

Laudatio pentru Domnul Rolf Unterberger

Onorăm astăzi o persoană care este un inițiator, un pionier și un promotor al cooperării comunităților academice cu cele economice, o persoană ale cărei decizii manageriale au condus la progresul cercetării științifice în compania Siemens și implicit la caracterul inovator, competitiv și deschis pentru parteneriat al acesteia.

Domnul Rolf Unterberger s-a născut la 23 Decembrie 1966 în Zürich, Elveția. Atât viața personală cât și cea profesională a domniei sale pot fi caracterizate prin atributul *internațional*. A urmat cursurile preuniversitare în Klagenfurt, Austria, iar pe cele universitare în Germania și Marea Britanie.

A doua caracteristică a vieții domnului Unterberger este diversitatea și interdisciplinaritatea. Formația sa profesională este atât tehnică cât și economică: are o diplomă în inginerie mecanică, cu titlatura mai largă inginerie industrială și un Master în Administrarea Afacerilor (MBA).

Carierea profesională a cunoscut o ascensiune rapidă în domeniile dezvoltare, vânzări și management general. Domnia sa a avut responsabilități importante la toate nivelurile: unități organizaționale, companii, grupuri de companii.

Enumerăm doar câteva din realizările domniei sale:

- Manager al proiectul Telstra în Australia (500 milioane DEM)
- Responsabil pentru Europa a unității Optical Networks (volum de afaceri de 1 Miliard EURO)
- Manager general la Information and Communication Networks și la Transportation Systems precum și membru al Comitetului Director de la Siemens Indonesia.

În Septembrie 2004 Domnul Rolf Unterberger a devenit președinte la Siemens Program and Engineering (PSE) Group , o companie de inginerie, software și electronică cu peste 7000 angajați cu înaltă calificare în unități de pe întregul glob, care generează un volum de afaceri de 600 Mil EURO. Principala activitate a grupului este cercetarea și dezvoltarea (R&D).

În Ianuarie 2004, Domnul Rolf Unterberger a fost cooptat în Comitetul Executiv al Siemens IT Solution and Services Group, fiind responsabil pentru o cifră de afaceri de 5.3 Miliarde EURO și 43 000 angajați de pe întregul glob. De menționat că Siemens PSE este acum parte a lui Siemens IT Solution and Services Group încât cercetarea și dezvoltarea ocupă un loc important în activitatea grupului.

Ca președinte al grupului Siemens PSE și al Siemens IT Solution and Services, Domnul Rolf Unterberger a inițiat și a susținut schimburi mutuale benefice între comunitatea academică și industrie. A inițiat, supervizat, sponsorizat sau susținut diseminarea în proiecte finanțate de Programul Cadru 6 al Uniunii Europene. În acest sens pot fi amintite:

- Luarea deciziilor antreprenoriale și supervizarea construcției Centrului Biometric al Siemens AG în Graz în cooperare cu Universitatea de Medicină și Universitatea de Tehnologie. Centrul Biometric a fost inaugurat în Septembrie 2006 și a fost rezultatul implementării cu succes a unui proiect FP6. În primul an de activitate al centrului s-au implementat numeroase proiecte comerciale și au fost înregistrate 3 patente naționale și un patent la nivel de Uniune Europeană.
- Luarea deciziilor antreprenoriale și supervizarea cercetărilor la sistemul de comunicații mobile 4G și la comunicațiile prin satelit, care au avut ca rezultat publicarea a 5 patente internaționale numai în anul 2007.

Sub conducerea domniei sale grupul PSE și, mai nou, grupul IT Solutions and Services a inițiat sau a extins cooperarea cu universități de prestigiu ca ETH Zürich, Universitatea Tehnologică din Viena, Universitatea Karl Franzens din Graz, Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iasi.

Cooperarea cu Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” din Iași a început în anul 2004 și a cuprins atât domeniul didactic cât și cel științific. Printre acțiunile de ordin didactic promovate în cadrul acestei cooperări enumerăm: organizarea de prelegeri, seminarii și laboratoare, oferte pentru internship pe perioada verii, lucrări de licență elaborate în cotutelă precum și burse pentru studenții de la toate programele de studii: licență, masterat, doctorat. Pe latura cercetării științifice trebuie să menționăm expertiza pentru contracte de cercetare ale universității și participarea cu fonduri la organizarea de manifestări științifice naționale și internaționale. De asemenea nu este de neglijat intenția de a extinde cooperarea prin participarea împreună la programe naționale și internaționale de cercetare și de a se implica în procesul didactic prin prezentarea viziunii asupra companiilor multinaționale studenților universității.

Prin enumerarea acestor contribuții, Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” din Iași recunoaște meritele și realizările Domnului Rolf Unterberger în activitatea antreprenorială și de management precum și colaborarea cu mediul academic în general și cu universitatea noastră în particular, prin acordarea titlului de *Membriu Onorific al Senatului* Universității “Alexandru Ioan Cuza”.

Suntem pe deplin convinși că acest titlu va întări și mai mult relațiile între universitatea noastră și compania Siemens mai ales prin participarea împreună la programele de cercetare europene.

Comisia,

Prof. univ. dr. Dumitru OPREA, Rector
Prof. univ. dr. Henri LUCHIAN
Prof. univ. dr. Gheorghe GRIGORAS
Prof. univ. dr. Dorel LUCANU
Prof. univ. dr. Dan CRISTEA

